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Φοίτθςθ 
 

Άρκρο 20, Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) 

  
1.       Η προαγωγι και θ απόλυςθ των μακθτϊν Γυμναςίων, Λυκείων και ΤΕΕ εξαρτάται από τθν 

τακτικι αυτϊν φοίτθςθ ςτο ςχολείο και από τθν επίδοςισ τουσ κατά τθν διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ. 

  
2.       Η τακτικι φοίτθςθ ι θ απουςία των μακθτϊν από το ςχολείο, κατά τισ ϊρεσ τθσ λειτουργίασ 

του, αποτελοφν τα κριτιρια για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςισ τουσ ωσ επαρκοφσ ι ελλιποφσ ι 
ανεπαρκοφσ. 

  
3.       Οι απουςίεσ αρικμοφνται ανά μία δια κάκε διδακτικι ϊρα. 
  
4.       Απουςία μακθτι από τισ πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ, που πραγματοποιικθκαν 

ςτο πλαίςιο του ωρολογίου προγράμματοσ του ςχολείου, καταλογίηεται ωσ απουςία από τα 
διδαςκόμενα μακιματα ςε ιςάρικμεσ διδακτικζσ ϊρεσ (όςεσ και οι ϊρεσ που δεν 
πραγματοποιικθκαν λόγω τθσ εκδιλωςθσ), θ δε απουςία από θμεριςια εκδρομι, ςτθν οποία ζχει 
δθλϊςει ςυμμετοχι ι περίπατο κεωρείται ωσ απουςία ςε ιςάρικμεσ διδακτικζσ ϊρεσ , όςα και τα 
ωριαία μακιματα, που δεν διδάχκθκαν λόγου τθσ εκδρομισ (ι του περιπάτου) τθν θμζρα αυτι. 
Εξαίρεςθ αποτελεί ςτισ περιπτϊςεισ που ο Διευκυντισ του ςχολείου κρίνει ότι θ ςυμμετοχι του 
μακθτι ςτισ παραπάνω εκδθλϊςεισ κακίςταται εκ των πραγμάτων αδφνατοσ. 
  

 
Περιπτϊςεισ δικαιολογθμζνθσ απουςίασ 

Άρκρο 21, Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) 
 όπωσ ςυμπλθρϊκθκε από το 
Άρκρο 1 ΣΟΤ Π.Δ 485/83 

  
Για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν ,ςφμφωνα με το άρκρο 24 του παρόντοσ 

Προεδρικοφ Διατάγματοσ δεν λαμβάνονται υπόψθ : 
  
α. Απουςίεσ από το ςχολείο, κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ αυτοφ, μακθτϊν που ζχουν ςταλεί ςτο 

εξωτερικό ι εςωτερικό για ειδικι αποςτολι με ζγγραφθ εντολι του Υπουργοφ Εκνικισ Παιδείασ και 
Θρθςκευμάτων ι του οικείου Νομάρχθ. 

β. Απουςίεσ μακθτϊν απαςχολουμζνων ςε εργαςία που τουσ ζχει ανατεκεί από το Διευκυντι 
του Σχολείου ι από τον Σφλλογο των Διδαςκόντων με πράξθ του. 

γ. Απουςία μακθτϊν για τθν προςζλευςι τουσ ενϊπιον του Συμβουλίου Επιλογισ Οπλιτϊν θ 
οποία όμωσ πρζπει να αποδεικνφεται. 

δ. Απουςία λόγω ςυμμετοχισ ςε επίςθμεσ ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ πιςτοποιουμζνθ από τθν 
αρμόδια Δθμόςια Ακλθτικι Αρχι. 

ε. Απουςία μακθτϊν : 

 του Κακολικοφ Δόγματοσ κατά τισ εορτζσ του Μνθςτιροσ Ιωςιφ, τθσ Αγίασ Δωρεάσ και 
από τθσ προτεραίασ μζχρι και τθσ επομζνθσ του Λατινικοφ Πάςχα 

 του Εβραϊκοφ Θρθςκεφματοσ τθν προτεραία και τθν 1θν του Εβραϊκοφ Ζτουσ, τθν θμζρα 
τθσ εξελίξεωσ ωσ και τθν προτεραία και τθν θμζρα του Εβραϊκοφ Πάςχα και  

 του Μουςουλμανικοφ Θρθςκεφματοσ κατά τισ θμζρεσ των εορτϊν Σεκζρ Μπαϊράμ και 
Κουρμπάν Μπαϊράμ και τθν προτεραία εκάςτθσ τοφτων. 
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ςτ. Απουςία των μακθτϊν ςυνζπεια μετεγγραφισ ςε Σχολείο άλλθσ πόλθσ επί τρεισ θμζρεσ, μθ 
περιλαμβανομζνθσ ςε αυτζσ τθσ θμζρασ εκδόςεωσ του προσ αποχϊρθςθ του μακθτοφ υπθρεςιακοφ 
ςθμειϊματοσ 

  
η. Απουςία μακθτϊν απαλλαςςομζνων νομίμωσ εν μζρει ι εν ςυνόλω εκ τθσ ςυμμετοχισ αυτϊν 

εισ τθν διδαςκαλία μακθμάτων ςφμφωνα με το επόμενο άρκρο οριηόμενα. 
θ. Απουςίεσ μακθτϊν από το Σχολείο κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του οφειλόμενεσ ςε ολιγόωρθ ι 

ολιγοιμερθ απεργία των υπεραςτικϊν λεωφορείων των Κ.Τ.Ε.Λ που βεβαιϊνεται κατά τόπουσ από 
τον οικείο Νομάρχθ. 

κ. Απουςίεσ μακθτϊν από το Σχολείο κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του, που οφείλονται 
ςτισ προβλεπόμενεσ από το άρκρο 27 του Π.Δ 104/79 και του άρκρου 30 του Π.Δ 294/79 κυρϊςεισ 
μζχρι τριϊν (3) το πολφ θμερϊν κατά τθν κρίςθ του Συλλόγου των Διδαςκόντων ςε ςυνδυαςμό με τισ 
διατάξεισ τθσ παραγράφου 3 του άρκρου 28 του Π.Δ 104/79 και του άρκρου 31 του Π.Δ 294/79. 

ι. Απουςίεσ μακθτϊν μζχρι και τριϊν (3) το πολφ θμερϊν κατά μινα, οφειλόμενεσ ςτθν ανάγκθ 
μεταγγίςεωσ αίματοσ ςε ειδικό νοςθλευτικό ίδρυμα λόγω μεςογειακισ ι δρεπανοκυτταρικισ 
αναιμίασ από τθν οποία πάςχουν. Οι απουςίεσ αυτζσ δεν μποροφν να υπερβοφν ακροιςτικά όλο το 
ζτοσ τισ απουςίεσ είκοςι τεςςάρων (24) θμερϊν.  

ια. Απουςίεσ μακθτϊν οφειλόμενεσ ςε κεραπεία αρχικι ι ςυνεχιηόμενθ ςε χϊρεσ του 
εξωτερικοφ. Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ δεν υπολογίηονται και οι απουςίεσ τριϊν (3) θμερϊν για τθ 
μετάβαςθ και επιςτροφι πζρα από τισ βεβαιοφμενεσ από τα ςχετικά ιατρικά πιςτοποιθτικά. 

  
 

Η ΤΠΟΤΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΗ Γ2/2209/18-3-1998 (Φ.Ε.Κ 314/Β/31–3–1998) 
Για τουσ μακθτζσ που πάςχουν από ςακχαρϊδθ διαβιτθ, και με το ιατρικό δεδομζνο ότι θ 

πάκθςθ είναι βαρφτατθ και απαιτεί κακθμερινά ενζςεισ ινςουλίνθσ, επανειλθμμζνεσ μετριςεισ του 
ςακχάρου του αίματοσ, κακϊσ και ειςαγωγζσ ςτο νοςοκομείο δεν κα υπολογίηονται απουςίεσ είκοςι 
τεςςάρων (24) θμερϊν για όλο το διδακτικό ζτοσ. 
  

 
Απαλλαγζσ μακθτϊν από τθν ενεργό ςυμμετοχι ςε μάκθμα 

Άρκρο 22, Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) 
  

1. Κθδεμϊν μακθτοφ κωλυομζνου δια λόγουσ υγείασ πακιςεωσ, μονίμου ι παροδικισ, ι 
ειδικισ μειονεξίασ να μετάςχει ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ ι τθσ Μουςικισ δφναται να 
ηθτιςει τθν εξαίρεςθ του μακθτι εκ τινόσ των μακθμάτων τοφτων με αίτθςι του. Η αίτθςθ αυτι 
ςυνοδευόμενθ υποχρεωτικά και από ιατρικι βεβαίωςθ κρατικοφ ιατροφ ι ιατροφ αςφαλιςτικοφ του 
φορζωσ διαλαμβανοφςθσ τουσ λόγουσ και τθ διάρκεια τθσ αιτουμζνθσ απαλλαγισ, υποβάλλεται 
ςτον Διευκυντι εντόσ πζντε θμερϊν από τθσ ενάρξεωσ των μακθμάτων ι τθσ εμφανίςεωσ τθσ 
πακιςεωσ ι τθσ μετά τθν αςκζνεια επάνοδο του μακθτι εισ το Σχολείο.  

  
2. Επί τθσ κατά τθν προθγουμζνθ παράγραφο αιτιςεωσ αποφαίνεται ο Διευκυντισ του Σχολείου 

μετά του κατά περίπτωςθ αρμοδίου διδάςκοντοσ κακθγθτι, ςυνταςςόμενθσ ςχετικισ πράξεωσ εισ το 
βιβλίο πράξεων του Συλλόγου Διδαςκόντων. Σε περίπτωςθ αμφιβολίασ ο μακθτισ παραπζμπεται 
ςτθν αρμόδια Σχολιατρικι Υπθρεςία. 

Η βεβαίωςθ τθσ προθγουμζνθσ παραγράφου δεν απαιτείται για τισ περιπτϊςεισ που θ πάκθςθ 
είναι εμφανισ μθ χριηουςα αποδείξεωσ. Η ιςχφσ τθσ κατά τα ανωτζρω απαλλαγισ αφορϊςθσ εισ 
ολόκλθρο το διδακτικό ζτοσ ι τμιμα αυτοφ άρχεται από τθσ ενάρξεωσ των μακθμάτων ι τθσ 
εμφανίςεωσ τθσ πακιςεωσ τθσ αςκζνειασ προςθκόντωσ βεβαιοφμενθσ.  
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3. Απαλλαγι εκ του μακιματοσ τθσ Φυςικισ Αγωγισ διδακτικισ τινόσ ϊρασ μπορεί να ηθτιςει ο 
μακθτισ για αποχρϊντα λόγο από τον διδάςκοντα κακθγθτι, όςτισ δφναται να χορθγιςει αυτιν 
μετά από ζγκριςθ του Διευκυντι του Σχολείου. 

  
4.       Οι κατά τισ διατάξεισ του παρόντοσ άρκρου απαλλαςςόμενοι εκ του μακιματοσ τθσ 

Φυςικισ Αγωγισ μακθτζσ δεν υποχρεοφνται ςτθν παρακολοφκθςθ τοφτου. Προκειμζνου όμωσ περί 
απαλλαγισ εκ του μακιματοσ τθσ Μουςικισ τθν υποχρζωςθ τθσ παρακολουκιςεωσ ι μθ του 
μακιματοσ αυτοφ κακορίηει το κατά τθν παράγραφο 2 του παρόντοσ άρκρου αρμόδιο όργανο. 
  

 
Ζλεγχοσ και καταχϊρθςθ απουςιϊν 

Άρκρο 23, Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) 
1.       Η απουςία μακθτι εκ του ςχολείου επιςθμαίνεται εισ το θμεριςιο δελτίο απουςιϊν κάκε 

διδακτικι ϊρα. 
2.       Η ςφνταξθ και θ φφλαξθ του θμεριςιου δελτίου απουςιϊν ανατίκεται από το Διευκυντι του 

ςχολείου ςε μακθτι τάξθσ ι τμιματοσ τάξθσ διακρινόμενο εισ το ικοσ και τθν επίδοςθ, 
αναπλθροφμενο από άλλο μακθτι με τουσ αυτοφσ όρουσ. Το δελτίο τοφτο ελζγχεται και 
μονογράφεται από κάκε διδάςκοντα ςτθν οικεία ςτιλθ και παραδίδεται μετά τθ λιξθ των 
θμερθςίων μακθμάτων από τον υπεφκυνο κατά τα ανωτζρω μακθτι ςτον οριςμζνο από τον 
Διευκυντι κακθγθτι. 

3.       Για τον ζλεγχο των απουςιϊν των μακθτϊν τθρείται ίδιο βιβλίο απουςιϊν (απουςιολόγιο), 
ςτο οποίο καταχωρίηεται αρικμθτικά το ςφνολο (άκροιςμα) των απουςιϊν τθσ θμζρασ κάκε 
απουςιάηοντοσ μακθτι, λαμβανομζνου από του θμερθςίου δελτίου απουςιϊν. Η τιρθςθ 
κατά τα ανωτζρω βιβλίου απουςιϊν (απουςιολογίου ) ανατίκεται ςε κακθγθτι από το 
Διευκυντι οριηόμενο με αναπλθρωτι κακθγθτι. 

4.       Οι κατά τθν προθγουμζνθ παράγραφο καταχωριηόμενεσ ςτο παραπάνω οικείο βιβλίο 
απουςίεσ, ακροιηόμενεσ κατά τρίμθνα μεταφζρονται ςυνολικά ςτα Ατομικά Δελτία των 
μακθτϊν και γνωςτοποιοφνται ςτουσ κθδεμόνεσ αυτϊν με τουσ ατομικοφσ ελζγχουσ τουσ. 

5.       Κατά τθ λιξθ του Γ τριμινου και πριν τθν ζναρξθ των γραπτϊν εξετάςεων τα κατά τθν 
προθγοφμενθ παράγραφο ακροίςματα απουςιϊν ακροιηόμενα ςε γενικό ςφνολο ςτα 
Ατομικά Δελτία των μακθτϊν αποτελοφν τθ βάςθ, ςε ςυνδυαςμό και με τα προςκομιςκζντα 
δικαιολογθτικά απουςίασ, δια το κατά το άρκρο 24 του παρόντοσ Προεδρικοφ Διατάγματοσ 
χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ αυτϊν. 

  

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΜΟ   ΦΟΙΣΗΗ 

ΜΕΟ ΟΡΟ 
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΕ 
ΑΠΟΤΙΕ 

ΤΝΟΛΟ ΑΠΟΤΙΩΝ ΦΟΙΣΗΗ 

ΜΙΚΡΟΣΕΡΟ ΑΠΟ 14,5 
δθλ. 15 

ΜΕΧΡΙ 64 

ΜΕΧΡΙ 114 ΕΠΑΡΚΗ 

ΑΠΟ 115 ΜΕΧΡΙ 164 ΕΛΛΙΠΗ 

ΠΕΡΙΟΣΕΡΕ ΑΠΟ 
164 

ΑΝΕΠΑΡΚΗ 

ΜΕΓΑΛΤΣΕΡΟ ΑΠΟ 
14,5 ΚΑΙ ΔΙΑΓΩΓΗ 

ΚΟΜΙΟΣΑΣΗ 
ΜΕΧΡΙ 64 

ΜΕΧΡΙ 164 ΕΠΑΡΚΗ 

ΑΠΟ 165 ΜΕΧΡΙ 214 ΕΛΛΙΠΗ 

ΠΕΡΙΟΣΕΡΕ ΑΠΟ 
214 

ΑΝΕΠΑΡΚΗ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΑ 
ΠΕΡΙΟΣΕΡΕ ΑΠΟ 

64 
ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΑ ΑΝΕΠΑΡΚΗ 
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Χαρακτθριςμόσ τθσ φοίτθςθσ - υνζπειεσ 
Άρκρο 24, Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) 

 όπωσ αντικαταςτάκθκε από το 
Άρκρο 2 ΣΟΤ Π.Δ 485/83 

Χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ και ςυνζπειεσ ςτθν προαγωγι και απόλυςθ μακθτϊν 
  
1. Η φοίτθςθ όλων των μακθτϊν των Σχολείων τθσ Μζςθσ Γενικισ και Τεχνικισ και 

Επαγγελματικισ Εκπ/ςθσ είναι κακικον και χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ελλιπισ ι ανεπαρκισ με 
βάςθ το άρκρο 26 του Π.Δ. 294/79, γενικό ςφνολο των απουςιϊν, που ςθμειϊκθκαν κατά τθ 
διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ, ςε ςυνδυαςμό και με τθν, μζχρι τθν θμζρα χαρακτθριςμοφ τθσ, 
ετιςια προφορικι επίδοςθ ςε όλα τα μακιματα. 

Αντικακίςταται το άρκρο 2 του Π.Δ 485/1983 (Φ.Ε.Κ 184 Α/21–12–1983) ωσ εξισ : 
Η φοίτθςθ όλων των μακθτϊν των Σχολείων Δ.Ε. χαρακτθρίηεται με πράξθ του Συλλόγου των 

Διδαςκόντων Κακθγθτϊν τθν θμζρα που λιγουν τα μακιματα ωσ επαρκισ ,ελλιπισ και ανεπαρκισ, 
με βάςθ το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ, ςε 
ςυνδυαςμό με τθν ετιςια προφορικι επίδοςθ ςε όλα τα μακιματα. 

  
 2.  Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ ςτθν περίπτωςθ κατά τθν οποία : 
α) Το ςφνολο των απουςιϊν του μακθτι, που ςθμειϊκθκε κατά το λιγον διδακτικό ζτοσ δεν 

υπερβαίνει τισ εξιντα τζςςερισ (64), ανεξάρτθτα από το δικαιολογθτικό τουσ λόγο. 
β) Το ςφνολο των απουςιϊν του μακθτι, δεν υπερβαίνει τισ εκατό δζκα τζςςερισ (114), από τισ 

οποίεσ οι πάνω από τισ εξιντα τζςςερισ (64) είναι δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε αςκζνεια που 
βεβαιϊνεται, ςφμφωνα με το άρκρο 3 του Π.Δ 485/1983.  

γ) Κατ’ εξαίρεςθ ο Σφλλογοσ των Διδαςκόντων Κακθγθτϊν κάκε Σχολείου με ειδικι πράξθ του 
χαρακτθρίηει ωσ επαρκι τθ φοίτθςθ μακθτι που ςθμείωςε από εκατόν δζκα πζντε ζωσ εκατόν 
εξιντα τζςςερισ (115-164) απουςίεσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι όλεσ οι απουςίεσ πάνω από τισ εξιντα 
τζςςερισ (64) είναι δικαιολογθμζνεσ και οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τα 
παραπάνω, και θ επίδοςι του κρίνεται ιδιαίτερα ικανοποιθτικι. Ωσ ιδιαίτερα ικανοποιθτικι κρίνεται 
ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ θ επίδοςθ του μακθτι όταν ο ΓΜΟ τθσ προφορικισ βακμολογίασ, όπωσ 
προκφπτει από το άκροιςμα των ΜΟ των τριϊν τριμθνιαίων βακμϊν διαιροφμενο με τον αρικμό 
των διδαςκομζνων μακθμάτων είναι τουλάχιςτον δεκαπζντε (15) πλιρεσ και θ διαγωγι του 
"ΚΟΜΙΟΣΑΣΗ".  

δ) Συντρζχουν οι λόγοι που αναφζρονται ςτθν παράγραφο 6 του εδαφίου δ του άρκρου 1 του 
Π.Δ 294/80 : «Δι’ αποφάςεωσ του Υπουργοφ Εκνικισ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων δφναται να 
χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ θ φοίτθςθσ μακθτϊν ανεξαρτιτωσ αρικμοφ απουςιϊν, εφόςον οι 
μακθτζσ αυτοί τυγχάνουν πρωτακλθτζσ, οι δε απουςίεσ των οφείλονται εισ τθν ςυμμετοχι τουσ ςε 
Διεκνείσ ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ πιςτοποιουμζνθ από τθν Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ».  

 Οι μακθτζσ, των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται επαρκισ προςζρχονται κανονικά ςτισ 
προαγωγικζσ και απολυτιριεσ εξετάςεισ του Ιουνίου. 

  
3. Ελλιπισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ του μακθτι που ςθμείωςε πάνω από εκατό δεκατζςςερισ 

(114) και όχι περιςςότερεσ από εκατόν εξιντα τζςςερισ (164) απουςίεσ, από τισ οποίεσ όλεσ οι πάνω 
από τισ εξιντα τζςςερισ (64) είναι δικαιολογθμζνεσ, ι οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται 
κατά τα ανωτζρω, αλλά θ φοίτθςι του δεν χαρακτθρίςτθκε από το Σφλλογο των διδαςκόντων 
επαρκισ . 

Κατ’ εξαίρεςθ ο Σφλλογοσ των διδαςκόντων μπορεί με ειδικι πράξθ του να χαρακτθρίςει ελλιπι 
τθ φοίτθςθ μακθτι που ςθμείωςε πάνω από εκατόν εξιντα τζςςερισ (164) και όχι περιςςότερεσ από 
διακόςιεσ δεκατζςςερισ (214) απουςίεσ, εφόςον όλεσ οι πάνω από τισ εξιντα τζςςερισ (64) είναι 
δικαιολογθμζνεσ ι οφείλονται ςε αςκζνεια που βεβαιϊνεται κατά τα ανωτζρω, θ επίδοςι του 
κρίνεται ιδιαίτερα ικανοποιθτικι με τθν ζννοια ότι ο Γενικόσ Μζςοσ όροσ τθσ προφορικισ 
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βακμολογίασ, που προκφπτει από το άκροιςμα των διδαςκομζνων μακθτϊν είναι τουλάχιςτον δζκα 
πζντε (15) πλιρεσ και θ διαγωγι του είναι "ΚΟΣΜΙΟΤΑΤΗ". 

Μακθτζσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ελλιπισ δε γίνονται δεκτοί ςτισ ετιςιεσ 
προαγωγικζσ ι απολυτιριεσ εξετάςεισ του Ιουνίου. Το ετιςιο προαγωγικό ι απολυτιριο 
αποτζλεςμα για τουσ μακθτζσ αυτοφσ εξάγεται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

  
Γ2/2651/1983 Εγκφκλιοσ ΤΠ.Ε.Π.Θ. 
Αρ. ΙΙ.  
Στο άρκρο 2 (Π.Δ. 485/83) μεταβάλλονται τα γνωςτά αρικμθτικά όρια που προβλζπονταν από το 

Π. Δ. 104/79 και κακόριηαν τισ ςυνζπειεσ από τθν ελλιπι φοίτθςθ. Ο προβλεπόμενοσ μζςοσ όροσ 
βακμοφ 15 ζχει ζννοια μετά τθ ςτρογγυλοποίθςι του προσ τον πλθςιζςτερο ακζραιο… 

Αρ. ΙΙΙ.  
εδ. κ') Στθ ςυνεδρία για το αποτζλεςμα λόγω τθσ τακτικισ ι όχι φοίτθςθσ του μακθτι, ςτο τζλοσ 

του χρόνου, γίνεται ειδικι (ξεχωριςτι) πράξθ για τουσ μακθτζσ που εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του 
εδαφίου γ' τθσ §2 του Αρ.2 και ςτισ διατάξεισ του δεφτερου εδαφίου τθσ §3 του ιδίου άρκρου (κατ' 
εξαίρεςθ ... κοςμιωτάτθ) 

  
Π.Δ 157/1986 (Φ.Ε.Κ 60 τ.Α/1986) 
Άρκρο 1. 
Το τρίτο εδάφιο τθσ παραγράφου 3 του άρκρου 2 του Π.Δ/τοσ 485/83 αντικακίςταται ωσ εξισ: 
“Μακθτισ γυμναςίου που θ φοίτθςι του χαρακτθρίηεται ελλιπισ παραπζμπεται ςε προφορικι 

και γραπτι κατά Σεπτζμβριο εξζταςθ ςτα μακιματα τθσ Αϋ Ομάδασ και ςε γραπτι εξζταςθ ςτο 
ςχζδιο του μακιματοσ των Καλλιτεχνικϊν τθσ Βϋ ομάδασ. Στα υπόλοιπα μακιματα τθσ Βϋ Ομάδασ 
δεν εξετάηεται, αλλά κατά τθν εξαγωγι του ετιςιου προαγωγικοφ ι απολυτθρίου αποτελζςματοσ 
ςυνυπολογίηεται θ προφορικι βακμολογία που ζλαβε ο μακθτισ ςτα μακιματα αυτά κατά το οικείο 
διδακτικό ζτοσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

Στισ περιπτϊςεισ που για τουσ παραπάνω μακθτζσ το προαγωγικό ι απολυτιριο αποτζλεςμα το 
Σεπτζμβριο είναι απορριπτζο εξαιτίασ και μόνο τθσ υςτζρθςισ τουσ ςε μάκθμα ι μακιματα τθσ Βϋ 
Ομάδασ (εκτόσ του μακιματοσ των Καλλιτεχνικϊν) , οι μακθτζσ αυτοί εξετάηονται ς’ αυτά τα 
μακιματα προφορικά”. 

  
4. Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι που ςθμείωςε πάνω από εξιντα τζςςερισ (64) 

Απουςίεσ και δεν εμπίπτει ςε καμία από τισ περιπτϊςεισ που προαναφζρκθκαν. 
Οι μακθτζσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι να 

επαναλάβουν τθ φοίτθςθ ςτθν ίδια τάξθ. 
  

 

Ενθμζρωςθ γονζων - Δικαιολόγθςθ απουςιϊν. 

Άρκρο 25 , Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α’) όπωσ αντικαταςτάκθκε από το 
Άρκρο 3 ΣΟΤ Π. Δ. 485/83 

  
1.      Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ του μακθτι ευκφνεται εξ ολοκλιρου ο 

κθδεμόνασ του. Ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ για τθν παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν 
τμιματοσ ι τάξεωσ, αφοφ ενθμερϊςει τον Δ/ντι του Σχολείου, ότι ο μακθτισ ςυμπλιρωςε ιδθ 
τριάντα (30) απουςίεσ δικαιολογθμζνεσ ι αδικαιολόγθτεσ, είναι υποχρεωμζνοσ να ενθμερϊνει τον 
κθδεμόνα με ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ ταχυδρομικι επιςτολι, θ οποία ςτζλνεται με τθ μζριμνα του ςχολείου 
από 1 ζωσ 5 κάκε μινα για τισ απουςίεσ του μινα που προθγικθκε και από 15 ζωσ 20 Μάθ για το 
πρϊτο 15/κιμερο του ίδιου μινα.Με τθν παραπάνω επιςτολι ο κθδεμόνασ ενθμερϊνεται και για 
κάκε άλλο κζμα που αφορά τθ ςχολικι κατάςταςθ του μακθτι. 
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2.      Με ευκφνθ του Διευκυντι και με απόφαςθ του Συλλόγου των Διδαςκόντων ςτα μζςα κάκε 
τριμινου οργανϊνεται μία τουλάχιςτον ςυνάντθςθ κθδεμόνων, με ςκοπό τθν ενθμζρωςι τουσ ςτα 
κζματα τθσ παραγράφου 1 του παρόντοσ άρκρου. Κατόπιν ςυνεννόθςθσ Διευκυντι και 
Διδαςκόντων, ορίηεται πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των κθδεμόνων, ςφμφωνα με το οποίο κάκε 
διδάςκων ζχει τθν υποχρζωςθ μία τουλάχιςτον θμζρα τθν εβδομάδα να δζχεται τουσ κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν. Το πρόγραμμα ανακοινϊνεται ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και κοινοποιείται γραπτϊσ 
ςτουσ κθδεμόνεσ μζςω των μακθτϊν. 

Οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν δικαιοφνται να ενθμερϊνονται από τουσ διδάςκοντεσ, κατά τισ 
θμζρεσ που ζχουν οριςκεί ςτο πρόγραμμα ενθμζρωςθσ κθδεμόνων για όλα τα ςτοιχεία τθσ παρ.1 
του παρόντοσ άρκρου. Οι διδάςκοντεσ επιδεικνφουν τα γραπτά των μακθτϊν, εφόςον ηθτθκεί από 
τουσ κθδεμόνεσ τουσ και μόνο. 

  
3.      Ο κθδεμόνασ κάκε μακθτι που απουςίαςε για λόγουσ υγείασ από το Σχολείο περιςςότερο 

από δφο μζρεσ, είναι υποχρεωμζνοσ να προςκομίςει ο ίδιοσ, το βραδφτερο μζχρι και τθ δεκάτθ μζρα 
από τθν επιςτροφι του μακθτι ςτο Σχολείο, βεβαίωςθ δθμόςιου νοςθλευτικοφ ιδρφματοσ ι 
ςχολιατρικισ υπθρεςίασ ι οποιουδιποτε ιδιϊτθ γιατροφ, που να πιςτοποιεί το είδοσ και τθ διάρκεια 
τθσ αςκζνειασ. Η βεβαίωςθ αυτι μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ δικαιολογθτικό για τισ αντίςτοιχεσ 
απουςίεσ. Μετά τθν ανωτζρω προκεςμία κανζνα δικαιολογθτικό υποβαλλόμενο εκπρόκεςμα δε 
γίνεται δεκτό. Κάκε βεβαίωςθ υποβάλλεται με αίτθςθ και καταχωρίηεται ςτο πρωτόκολλο 
απαραιτιτωσ. Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν, λόγω αςκενείασ ι άλλων ςοβαρϊν 
οικογενειακϊν λόγων, αρκεί και ενυπόγραφο ςθμείωμα του κθδεμόνα που προςκομίηεται από τον 
ίδιο αποκλειςτικά δζκα μζρεσ το πολφ μετά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο Σχολείο. Με τον τρόπο 
αυτό ο κθδεμόνασ μπορεί να δικαιολογιςει τισ απουςίεσ το πολφ δζκα θμερϊν (10) ακροιςτικά για 
όλο το ζτοσ.  

  
4.      Τα δικαιολογθτικά που υποβάλλονται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ προθγοφμενθσ 

παραγράφου δε δεςμεφουν το Σφλλογο, όταν ο ίδιοσ γνωρίηει με ικανά και επαρκι ςτοιχεία τουσ 
πραγματικοφσ λόγουσ απουςίασ του μακθτι.  

  
5.      Σε καμιά περίπτωςθ δε κεωροφνται δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ μακθτϊν:  
α) `Οταν πραγματοποιοφνται χωρίσ άδεια του Δ/ντι του Σχολείου ςε ϊρεσ του θμερθςίου 

προγράμματοσ λειτουργίασ του Σχολείου, μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ. Για τθν πρϊτθ και τθν τελευταία 
διδακτικι ϊρα του θμερθςίου προγράμματοσ λειτουργίασ του Σχολείου είναι δυνατόν, κατά τθν 
κρίςθ του Συλλόγου, να δικαιολογθκοφν απουςίεσ οφειλόμενεσ ςε εξαιρετικά ςοβαροφσ 
αντικειμενικοφσ λόγουσ, που αναφζρονται ςε ιδιαίτερεσ τοπικζσ ςυνκικεσ καιρικζσ, ςυγκοινωνιακζσ 
και άλλεσ κάκε Σχολείου. 

β) `Οταν οφείλονται ςε ομαδικι, κατά τθν κρίςθ του προϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ ι του 
Γραφείου Μζςθσ εκπαίδευςθσ, απομάκρυνςθ των μακθτϊν από το ςχολείο.  

  
6.      Οι δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ των μακθτϊν που πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ 

διατάξεισ του άρκρου αυτοφ, ακροίηονται και λαμβάνονται υπόψθ για το χαρακτθριςμό τθσ 
φοίτθςθσ κάκε μακθτι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 2 αυτοφ του Π.Δ/τοσ. Γι` αυτζσ τισ 
απουςίεσ ςυντάςςεται αμζςωσ μετά τθν λιξθ κάκε τριμινου ειδικι πράξθ του Συλλόγου των 
διδαςκόντων. 

  
7.      `Οπου ςτο παρόν άρκρο αναφζρεται ο κθδεμόνασ του μακθτι, νοείται ο πατζρασ ι θ 

μθτζρα ι οποιοδιποτε νόμιμο εξουςιοδοτθμζνο από αυτοφσ φυςικό πρόςωπο, προκειμζνου μόνο 
περί μακθτϊν που δεν ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ εκπλθρϊνουν προςωπικά 
τθν υποχρζωςθ για τθ δικαιολόγθςθ των απουςιϊν τουσ. 

Οι μακθτζσ που ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ εκπλθρϊνουν προςωπικά τθν 
υποχρζωςθ για τθ δικαιολόγθςθ των απουςιϊν τουσ. 


